
2024 口腔执业（助理）医师入学测评 50 题

题目：神经嵴可衍化为下列细胞，除了

选项：

A.成釉细胞

B.成牙本质细胞

C.成牙骨质细胞

D.牙髓细胞

E.牙周膜成纤维细胞

题目：颈窦的形成是由于以下哪个鳃弓生长速度快并与颈部组织融合形成的

选项：

A.第 1 鳃弓

B.第 2 鳃弓

C.第 3 鳃弓

D.第 4 鳃弓

E.第 5 鳃弓

题目：侧支根管的形成是由于

选项：

A.支点应稳

B.探测力量应掌握恰当

C.探测宽度要角度垂直

D.探测位置和角度要恰当

E.按顺序探测

题目：唾液的消化及营养功能包

选项：

A.上皮根鞘连续性破坏

B.上皮根鞘过度增殖

C.上皮隔过度增殖

D.成牙本质细胞过度增殖

E.成牙釉质细胞过度增殖

题目：用有刻度的牙周探针探测牙周袋时应注意下列几点。除了

括

选项：

A.协助咀嚼和吞咽

B.参与消化作用

C.维持味觉功能

D.提供营养

E.以上均是

题目：牙周脓肿不同于牙槽脓肿的主要鉴别点在于感染来自

选项：

A.牙髓病

B.根尖周病变
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C.牙周袋

D.血源性感染

E.外伤性感染

题目：某男性患者，43 岁，主诉：右下后牙冷热痛 2 周，自发痛 2 天伴牙龈肿胀。检查示

右下第一磨牙牙周袋深达根尖，X 线片未见龋及根尖病变。最可能的诊断是

选项：

A.急性根尖炎

B.逆行性牙髓炎

C.牙周脓肿

D.创伤

E.根分叉病变

题目：乳牙易产生继发龋的原因不是因为

选项：

A.乳牙矿化程度偏低

B.感染的软化牙本质未除尽

C.无基釉或充填体折裂

D.不良修复体

E.充填材料中氟的释放较少

题目：下列哪些是组成釉基质的主要蛋白质

选项：

A.釉原蛋白

B.釉蛋白

C.成釉蛋白

D.釉丛蛋白

E.以上都是

题目：对急性牙痛患者在未明确患牙前，切忌

选项：

A.先问全身情况

B.先做局麻止痛

C.先行温度测验

D.先做患牙探诊

E.先拍 X 线片

题目：胶原纤维排列与牙本质小管平行的牙本质是

选项：

A.小管周牙本质

B.小管间牙本质

C.前期牙本质

D.小球间牙本质

E.罩牙本质

题目：在牙骨质中，全部为细胞牙骨质区域的可能是

选项：

A.自牙颈部至近根尖 1/3 处
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B.根中 1/3 处

C.根尖 1/3 处

D.根尖 2/3 处

E.自牙颈部至近根尖 2/3 处

题目：以下说法正确的是

选项：

A.无釉柱的釉质存在于近釉牙本质界处的釉质和多数乳牙和恒牙表面 20~100 μm厚的釉质

中

B.牙本质小管近髓端凸向牙冠方向

C.施雷格板位于釉质厚度的外 4/5
D.成牙本质细胞是牙髓中的主要细胞

E.釉牙骨质界 30%为二者不相连

题目：牙槽骨吸收处的 Howship 陷窝内的细胞是

选项：

A.成纤维细胞

B.成牙骨质细胞

C.成骨细胞

D.破骨细胞

E.未分化间充质细胞

题目：正常结合上皮的组织学特点是

选项：

A.无角化，有上皮钉突

B.无角化，无上皮钉突

C.正角化，有上皮钉突

D.不全角化，有上皮钉突

E.不全角化，无上皮钉突

题目：牙髓和牙周膜中均含有

选项：

A.成牙本质细胞

B.成骨细胞

C.成釉细胞

D.成牙骨质细胞

E.未分化间充质细胞

题目：牙周膜中数目最多、力量最强大的是

选项：

A.牙槽嵴组

B.水平组

C.斜行组

D.根尖组

E.根间组

题目：下列口腔黏膜中不属于被覆黏膜的是

选项：
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A.唇黏膜和颊黏膜

B.硬腭黏膜和舌背黏膜

C.口底黏膜和舌腹黏膜

D.软腭黏膜和唇红黏膜

E.牙槽黏膜和口底黏膜

题目：含较多味蕾的结构是

选项：

A.丝状乳头

B.菌状乳头

C.轮廓乳头

D.叶状乳头

E.结缔组织乳头

题目：黏膜下层无小涎腺分布的是

选项：

A.颊
B.软腭

C.舌腹

D.唇红

E.硬腭

题目：复层鳞状上皮由表层向内的排列顺序为

选项：

A.颗粒层、角化层、棘层和基底层

B.角化层、颗粒层、棘层和基底层

C.颗粒层、棘层、角化层和基底层

D.基底层、棘层、颗粒层和角化层

E.基底层、角化层、棘层和颗粒层

题目：下列哪项不是被覆黏膜的特征

选项：

A.无颗粒层

B.无角化层

C.上皮钉突短

D.固有层界限不清

E.无黏膜下层

题目：能主动吸收钠、排出钾的是

选项：

A.闰管

B.分泌管

C.小叶间导管

D.排泄管

E.细胞间小管

题目：光镜下胞质透明呈网状结构的细胞是

选项：
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A.浆液性腺泡细胞

B.黏液性腺泡细胞

C.分泌管上皮细胞

D.肌上皮细胞

E.半月板细胞

题目：下列腺体中可能具有内分泌功能的是

选项：

A.舌下腺

B.腭腺

C.腮腺

D.颊腺

E.舌腺

题目：唾液分泌性 IgA 主要来源于

选项：

A.腮腺

B.颊腺

C.唇腺

D.舌腺

E.腭腺

题目：基底部有纵纹、能主动吸收钠的涎腺上皮细胞是

选项：

A.闰管细胞

B.肌上皮细胞

C.分泌管细胞

D.浆液性腺泡细胞

E.黏液性腺泡细胞

题目：下列有关氟牙症描述，正确的是

选项：

A.病变严重程度与摄取氟的剂量、时间无关

B.釉质形成早期和分泌期对氟牙症形成的敏感性一样

C.牙与牙之间的严重程度相同

D.发生于乳牙的病变很多

E.病变在牙弓上对称性发生

题目：下列不属于釉质结构异常的是

选项：

A.Turner 牙
B.先天性梅毒牙

C.四环素牙

D.氟牙症

E.釉质浑浊症

题目：釉质龋暗层的空隙容积占釉质体积的

选项：
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A.0.1％
B.1％
C.2％～4％
D.5％
E.25％
题目：牙骨质龋细菌入侵的主要通道是

选项：

A.牙骨质层板

B.穿通纤维

C.生长线

D.成牙骨质细胞突起

E.牙骨质细胞陷窝

题目：慢性增生性牙髓炎的特征不包括

选项：

A.多为青少年发病

B.临床症状不明显

C.根尖孔粗大

D.穿髓孔小

E.牙髓组织增生呈息肉状

题目：急性牙髓炎的自然结局是

选项：

A.牙髓变性

B.牙髓萎缩

C.牙髓坏死

D.牙髓钙化

E.牙髓充血

题目：根尖周肉芽肿中增生的上皮不可能来源于

选项：

A.Malassez 上皮剩余

B.缩余釉上皮

C.牙周袋壁上皮

D.口腔黏膜上皮

E.呼吸道上皮

题目：男，26 岁，前牙残根，拔除后可见根尖附着一团组织，镜下见为增生的肉芽组织，

可见淋巴细胞、浆细胞浸润，并见成纤维细胞和血管内皮细胞增生，并见泡沫细胞和上皮团

块。可能的诊断为

选项：

A.慢性根尖周炎

B.牙周炎

C.根尖周脓肿

D.根尖周囊肿

E.根尖周肉芽肿
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题目：.根尖周囊肿的病理改变不包括

选项：

A.囊壁内衬复层鳞状上皮

B.内衬上皮呈星网状层分化

C.囊壁内常有慢性炎症细胞浸润

D.常含胆固醇裂隙

E.可见透明小体

题目：.以下哪项不是多形性腺瘤的病理特点

选项：

A.上皮和肌上皮细胞形成条索

B.上皮和肌上皮细胞形成片块、集密排列

C.与黏液样或软骨样组织混合

D.鳞状化生

E.包膜完整、厚薄一致

题目：关于活动期牙周炎病理变化描述哪项是错误的

选项：

A.结合上皮向深部增生并与牙面分离，形成深牙周袋

B.基质和胶原纤维变性溶解，大部分丧失

C.牙槽骨吸收与修复都比较明显

D.炎症浸润向深部蔓延、扩展，浆细胞增多

E.牙周袋内的炎性渗出物中，抗体和补体成分较多

题目：慢性龈炎时，自上皮下方的炎症细胞浸润层依次是

选项：

A.淋巴细胞、中性粒细胞

B.中性粒细胞、淋巴细胞

C.白细胞、淋巴细胞

D.淋巴细胞、巨噬细胞

E.肥大细胞、中性粒细胞

题目：牙周袋形成，尚无明显牙槽骨吸收的病理变化见于牙周炎的

选项：

A.始发期

B.早期病变

C.病损确立期

D.进展期

E.静止期

题目：可见光固化选用高强度光固化器，其工作头应尽量接近树脂表面，其距离不得超过

选项：

A.2 mm
B.4 mm
C.1 mm
D.5 mm
E.3 mm
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题目：上颌尖牙与下颌尖牙的区别，错误的是

选项：

A.上颌尖牙体积较大，牙冠宽大，下颌尖牙体积较小，牙冠窄长

B.上颌尖牙轴嵴明显

C.上颌尖牙近远中斜缘相交近 90°,下颌尖牙成钝角

D.上颌尖牙牙根粗壮，下颌尖牙牙根细长

E 下颌尖牙舌窝深

题目：符合下颌第一乳磨牙特点的是

选项：

A.面似以近中缘为底的三角形

B.颊面远中缘长于近中缘

C.近中颊颈嵴特别突出

D.颊面似以远中缘为底的三角形

E.牙根细长，分叉度小

题目：不属于牙功能的是

选项：

A.发音时限定了舌的活动范围

B.通过咀嚼可刺激颌骨正常发育

C.通过咀嚼增进牙周组织健康

D.保持面部形态正常

E.保持口腔的自洁作用

题目：两牙之间都以近中面相接触的是

选项：

A.中切牙与中切牙

B.中切牙与侧切牙

C.侧切牙与尖牙

D.尖牙与双尖牙

E.双尖牙与双尖牙

题目：可复性牙髓炎临床表现的特点是

选项：

A.患牙有深龋洞

B.冷水入洞后痛

C.有阵发性自发痛

D.热测引起迟缓痛

E.冷测一过性敏感

题目：患者注射局麻药后出现头晕、胸闷，面色苍白，全身冷汗，四肢厥冷无力，脉快而弱，

恶心、呼吸困难，甚至意识丧失，多为

选项：

A.过敏反应

B.晕厥

C.中毒

D.休克
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E.全脊髓麻醉

题目：在下列间隙感染中，哪一个最常引起颌骨边缘性骨髓炎

选项：

A.颞间隙

B.咬肌间隙

C.下颌下间隙

D.颏下间隙

E.眶下间隙

题目：咬肌间隙感染最常见的病灶牙是

选项：

A.下颌尖牙

B.下颌前磨牙

C.下颌中切牙

D.下颌侧切牙

E.下颌磨牙

题目：下颌骨 X 线片显示有明显的骨密质增生，骨质呈致密影像的颌骨骨髓炎是

选项：

A.中央性颌骨骨髓炎急性期

B.中央性颌骨骨髓炎慢性期

C.边缘性颌骨骨髓炎增生型

D.边缘性颌骨骨髓炎溶解破坏型

E.新生儿颌骨骨髓炎
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